

НАШІ ВТРАТИ



ЯСНІЙ ПЕТРО ВОЛОДИМИРОВИЧ

(12.08.1952 р. – 13.11.2021 р.)

13 листопада 2021 року раптово відійшов у вічність ректор Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя, д.т.н., професор, член-кореспондент НАН України, заслужений діяч науки і техніки України Ясній Петро Володимирович. Він був членом редколегії журналу “Фізико-хімічна механіка матеріалів” та автором численних опублікованих у ньому наукових праць.

У Тернопільський університет Петро Володимирович перейшов з Інституту проблем міцності ім. Г. С. Писаренка НАН України, де захистив кандидатську (1980 р.) і докторську (1990 р.) дисертації за спеціальністю “Механіка деформівного твердого тіла”. Там йому присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника (1985 р.). Отриманий академічний гарт він переніс і на свою наукову діяльність в Університеті з 1992 року, де був завідувачем кафедри матеріалознавства, проректором з наукової роботи (1993–2007 рр.) та ректором (з 2007 р.). У 1996 році йому присвоєно звання професора, а в 2012 році нагороджено Державною премією України в галузі науки і техніки. Опублікував понад 300 наукових праць, з них 6 монографій та 18 патентів на винаходи. Підготував 15 кандидатів і доктора наук.

Науковий напрямок Петра Володимировича полягав останнім часом у розвитку наукових та прикладних засад діагностування міцності та довговічності матеріалів і елементів конструкцій, які він реалізовував у тісній співпраці з інститутами НАН України, у тому числі з Фізико-механічним інститутом ім. Г. В. Карпенка НАН України. У 2018 році його обрано членом-кореспондентом НАН України Відділення фізико-технічних проблем матеріалознавства за спеціальністю “Діагностика матеріалів”.

П. В. Ясній вніс значний вклад в інтеграцію української науки в європейську спільноту – був співголовою Технічного комітету № 13 “Education and Training” високоавторитетного Європейського товариства з цілісності конструкцій (ESIS). Ще у жовтні цього року він організував під егідою ESIS Міжнародну конференцію “In-service damage of materials, its diagnostics and prediction” у межах діяльності української групи ESIS як представника на міжнародному рівні Українського товариства з механіки руйнування матеріалів. Цій конференції передувала організація ним для молодих науковців Літньої школи з механіки руйнування, на якій з лекціями виступили провідні науковці Європи.

Петро Володимирович поєднував з особливим душевним теплом високі професійні якості науковця і педагога, чим заслужив високий авторитет та повагу в наукових колах як в Україні, так і за її межами.

Він назавжди залишиться у нашій пам’яті. Скорблячи за тяжкою втраченою, висловлюємо щирі співчуття родині Петра Володимировича.